

**СМЕРТЬ НЕМЕЦКИМ ОКИУПАНТАМ!**

# За Родину

Красноармейская газета

№ 40 | Среда, 5 мая 1943 года | № 40

ПРОЧТИ И ПЕРЕДАЙ ТОВАРИЩУ!

## КРАСНОАРМЕЙСКОЙ ГАЗЕТЕ „ЗА РОДИНУ“

В день годовщины газеты, Командование приветствует Вас, как боевого помощника в деле сплочения красноармейских масс на борьбу с немецко-фашистскими захватчиками.

Желаем и в дальнейшем плодотворной работы на службу своей социалистической Родины.

Командование.

## День печати

5 мая 1912 года вышел свет первый номер газеты „Правда“. Этот день было решено отмечать ежегодно, как день торжества нашей большевистской печати. В трудных условиях царизма родилась газета „Правда“. Она являлась верным трибуном партии большевиков, группирующей вокруг себя силы революции на борьбу с царским самодержавием.

Велика роль печати была в годы мирного социалистического строительства. Особенно возросла роль печати—орудия коммунистической партии в дни Отечественной войны.

На нашу фронтовую армейскую печать возложена великкая миссия. Красноармейская газета—коллективный пропагандист и агитатор. В бою, на марше, на отдыхе, в часы досуга—она является верной фронтовой подругой воина. Правдивые большевистские газеты любят фронтовиков. На ее страницах он находит все необходимое для своей духовной жизни. Велика роль и боевых листков, делающихся руками красноармейцев. Это хорошо поняли редактора тт. Гудков, Кошечкин, Хадейбергенов и Емец.

Печать—самое острое и самое сильное оружие партии,—говорит товарищ Сталин. Эти сталинские слова должен помнить каждый воин, чтобы до предела использовать, поставить нашу печать на службу Родине, борьбе с озверелыми немецко-фашистскими бандами.

## НАС ВЕДЕТ К ПОБЕДЕ ВОЖДЬ И ПОЛКОВОДЕЦ ТОВАРИЩ СТАЛИН

### НА КРАСНОАРМЕЙСКОМ МИТИНГЕ

Первомайский приказ Верховного Главного Командующего Маршала Советского Союза И. В. Сталина вызвал громадное воодушевление среди бойцов и командиров подразделения, которым командаeт капитан Созинов. На днях здесь состоялся митинг, посвященный приказу.

### Учиться воевать

#### Из выступления гвардии курсанта ЛОПАТИНА

—Верховный Главнокомандующий, наш любимый вождь Носиф Виссарионович Сталин призывает всю Красную Армию изо дня в день совершенствовать свою боевую выучку, изучать опыт войны, учиться воевать так, как этого требует дело победы.

Мы выполним первомайский приказ тов. Сталина с честью. Станем умелыми младшими командирами.

### Товарищ Сталин ведет нас к победе

#### Из выступления курсанта БОЛДИНА

Товарищи! Нам, Красной Армии, трудинеся Советского Союза доверили свою судьбу. Народ заботится о своих сыновьях-бойцах. И мы обязаны оправдать это доверие, отстоять нашу прекрасную советскую Родину.

Заверяю, что буду повсевременно повышать свои военные знания, учиться отлично. В бою буду громить гитлеровских мерзавцев до полного их уничтожения. Наша победа обеспечена, ибо нас ведет великий Сталин.

### БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПЕЧАТЬ НА ФРОНТЕ И В ТЫЛУ ПРОТИВНИКА.



Слева направо: выпуск „боевого листка“ на передовой в типографии Неско о партизанском отряде набирается очередной номер партизанской газеты.

# ПЕЧАТЬ—САМОЕ ОСТРОЕ И САМОЕ СИЛЬНОЕ ОРУЖИЕ ПАРТИИ (И. СТАЛИН).

**ЧИТАТЕЛИ  
О ГАЗЕТЕ**

## ФРОНТОВАЯ ПОДРУГА

С газетой "За родину" связана вся наша фронтовая жизнь. Находясь ли в походе, или в окопе на передовой, мы разговаривали с ней на простом, понятном языке.

Мы писали в нее о своем гневном чувстве к немецким разбойникам, о своих боевых подвигах, о нашей вере в победу над немецкими извергами.

В день печати желаю быть газете такой же скромной и правдивой, ясной и теплой. Хочется от души называть ее нашей любимой фронтовой подругой.

Старший сержант  
**П. Криволапов.**

## БОЕВОЙ ПОМОЩНИК

Отмечая славный боевой юбилей, хочу пожелать и в дальнейшем, чтобы наша газета "За родину" была подлинным боевым и политическим органом нашей части. Пусть она впредь воспитывает у личного состава жгучую ненависть к врагу, беспрецедентную любовь к Родине, будет настоящим боевым помощником командования.

Капитан  
**Я. Радкевич.**

## Боевой листок МИНОМЕТЧИКОВ

— Учиться быть немцев, как расчеты коммунистов Ткачева, Старикова, как наводники Трофимов и Зинченко, под таким лозунгом вышел номер «Боевого листка», где редактором тов. И. Емец. И изо дня в день в материалах, помещенных в листке ведется рассказ о ходе боевой учебы в подразделении, об опыте лучших минометчиков Ткачева, Старикова, Трофимова, Зинченко и других.

Минометчики получили возможность заняться совер-

шением своей боевой выучки. «Боевой листок» призывает их максимально использовать время, отлично подготовить себя к грядущим боям.

Когда подразделение занялось боевой и политической подготовкой, ему было поручено редактировать «Боевой листок». Выбор оказался удачным.

Постоянными его помощниками стали старший сержант орденоносец Зияев и сержант Санников. Вокруг «Боевого листка» сплотился актив из бойцов и командиров. С первых номеров стали писать в листок старший лейтенант Грошев, младшие лейтенанты Евдокимов, Шеверев и другие.

«Боевой листок» постоянно напоминает бойцам задачу, осуществление которых должно лежать в основу всех работ. Они изложены в передовой статье первого номера и сформулированы коротко: укрепить воинскую дисциплину, изучить и овладеть в совершенстве боевой техникой, уметь применять ее, провести хорошо полит-подготовку.

Шенствованием своей боевой выучки, «Боевой листок» призывает их максимально использовать время, отлично подготовить себя к грядущим боям.

Сержант Шадрин пишет: «Наш расчет (командир расчета сержант Черныш) энергично взялся за учебу, за совершенствование своей выучки. Результаты мы имеем отличные, все наши минометчики знают материальную часть миномета, хорошо стреляют».

Интересна помещенная в № 4 заметка младшего лейтенанта Мацалура.

Выполнению этих задач способствует боевой опыт бывалых воинов — Межуева, Зияева и других. О них и рассказывает «Боевой листок». Бойцы обещают с еще большей силой, чем прежде, уничтожать фашистскую гадину, мастерски владеть своим оружием.

Читатели листка высказываются за то, чтобы в дальнейшем среди его авторов было больше рядовых бойцов, чтобы листок выпускали каждые 3 дня и красиво оформляли, тем более, что в подразделении найдутся и свои художники.

Большую помощь редакции «Боевого листка» оказывает командование. Оно нацеливает на основные вопросы, которые должны найти свое отражение на страницах листка.

Листок, создаваемый таким испытанным коллективом, станет действительно боевым и окажется сильно действующим средством против врага в руках редактора — воина и его боевых друзей, в дополнение к грозным пулеметам, состоящим на их вооружении.

Красноармеец  
**Х. Цыпин.**

**ЧИТАТЕЛИ  
О ГАЗЕТЕ**

## НАША ГАЗЕТА

Красноармейская газета «За родину» со всем ясностью и четкостью отражает жизнь и быт наших подразделений. Боевая и политическая подготовка и грядущим боям занимает в ней подобающее место. Газета вполне оправдала свое назначение.

Хорошо оформляются все номера газеты. Содержание ее доступно каждому красноармейцу.

В день годовщины газеты «За родину» на фронте, желаю редакции еще больших успехов в выполнении своих задач. Было бы очень полезно помещать краткие обзоры на международные темы и ввести постоянный раздел «За рубежом».

Старший лейтенант  
**М. Гурман.**

## КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ТРИБУНА

Я старый читатель газеты «За родину». Вместе с нами она делит радость побед, мобилизывает бойцов и командиров на подвиги во славу Родины.

Мое желание и дальше видеть ее, как организатора и нашу красноармейскую трибуну.

Красноармеец  
**И. Емец.**

Недавно в расчет младшего сержанта Зинченко пришел красноармеец Ярославцев. О миномете он не имел никакого представления. Взяввшись по-серъезному за учебу он добился того, что отлично знает работу второго номера, может в любое время заменить и первый номер».

Большое внимание уделяется «Боевой листок» вопросу сбережения материальной части, личного оружия бойцов.

Почти в каждом номере можно найти материал по этому вопросу.

Учеба в подразделении, работа каждого бойца находят свое отражение в листке.

Большое внимание уделяется и передаче боевого опыта бывалых воинов. На их опыте «Боевой листок» учит молодых бойцов мастерству ведения боя.

Вся многогранная жизнь минометчиков подразделения, где заместителем командира по политчасти тов. Белых имеет свое яркое отражение в «Боевом листке».

С уверенностью можно сказать, что листок по праву является боевым помощником командования в деле подготовки бойцов к боям с немецкими оккупантами.

Ответ. редактор  
**Я. ФЕДОРЕНКО.**